



# EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV Número 10.445

Sábado 30 de abril de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Aróvalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

## Incivilidad y sectarismo

Hace días ocurrió en Valladolid un lamentable incidente que ha publicado la prensa de aquella población y comentado como se merece. Se trata de la agresión a un sacerdote de avanzada edad que iba leyendo un periódico por la calle seguido de cuatro o cinco chicos que le insultaban. Mo' esto, por lo que ocurría, se volvió contra uno de ellos, dándole un cachete y tirándole al suelo, produciéndose el chico una herida contusa leve en la frente. Grupos de obreros que salían del trabajo y pasaban por el lugar del incidente, comenzaron a insultar cobardemente al anciano sacerdote, al que intentaron linchar. Fué protegido por un guardia municipal y otras personas quienes para librarle de la ira de los grupos le refugiaron en una casa. Sin embargo, el grupo, unas trescientas personas, no se disolvió, permaneciendo frente a la casa amenazando con quemarla si no salía el sacerdote. Entonces el guardia decidió presentarlo a la Comisaría y durante el trayecto grandes grupos rodearon al citado sacerdote golpeándole e insultándole. Este relato ha publicado la prensa de la vecina capital tanto de un sector como de otro ya que se trataba del atestado de la Comisaría, y ha comentado, como de costumbre, en la forma que correspondió el acto de incultura y salvajismo que se ha producido.

«El Norte de Castilla» a pesar de su significación dice lo siguiente: «No es ya un problema religioso, ni político, es un problema de civilización. El hecho de que unos muchachos insulten y agraven a un anciano que marcha tranquilamente por la calle es grave, aun no tratándose de un sacerdote; el hecho de que ya personas adultas se sumen al acto en una manifestación hostil, y aun intervengan de palabra y de obra contra un viejo indefenso, es más grave aún».

El dolor y desaliento para un espectador imparcial es ver que esto no puede corregirse con palabras, que es la autoridad con sus sanciones la única que lo puede corregir, y si produciéndose hechos de esta naturaleza en virtud de una educación deficiente la autoridad no acude en su remedio, no ya la seguridad personal de un hombre honrado, sino las mismas canas de un anciano indefenso, se verán una y otra vez en peligro.

Con tristeza estampamos estas líneas que sería cobarde negligencia omitir.

Pues bien; al siguiente día leemos en la prensa vallisoletana que el Gobernador civil de la provincia ha impuesto al sacerdote referido una multa de 500 pesetas. El hecho es de tal magnitud que da idea del sectarismo reinante que no tiene aspecto de terminar, ya que constantemente se están dando casos de persecución a la iglesia y a la conciencia católica. Y por ese camino no habrá nunca paz en España; que lo tengan muy en cuenta los anticlericales de hoy.

Si doloroso es comentar que un sacerdote anciano fuera agraviado primero por unos muchachos y acosado después por personas adultas, más lo es aún comentar el desenlace de este incidente con la imposición al agraviado de 500 pesetas de multa. Dice el periódico antes aludido que la autoridad gubernativa ha creado un precedente funesto, halagando pasiones que por motivos no más que de civilización había que contener y suavizar. La ejemplaridad que puede derivarse de la sanción es triste y el precedente que sienta, funesto para los intereses republicanos.

¿Para qué más comentario por nuestra parte? Ya transcribimos el de la prensa vallisoletana que coincide en las apreciaciones. El suceso es un caso corriente de incultura y falta de educación y algo también de carencia de autoridad.

«Cualquier sujeto de espíritu liberal—dice «El Norte de Castilla»— que desee vivir ciudadano de una ciudad donde el hombre pacífico pueda caminar tranquilo, libre de la procazidad, del insulto y de la agresión, ha de considerar esta medida gubernativa, primero estupefacto, después entristecido».

## ACOTACIONES

Decir D. Bruno Alonso es ya de por sí preluir algún chascarrillo; pero cuando es D. Bruno Alonso el que dice, entonces la cosa toma caracteres de comicidad astracanesca. Veán los lectores lo que dicho señor manifestó el otro día en el Congreso, sobre el Impuesto de Utilidades:

«No hay razón para disminuir el haber que se precisa para la atención del hogar, sobre todo a muchos trabajadores que ni siquiera perciben al año el sueldo que se señala para el gravamen».

¡Pero si no alcanzan el sueldo que se señala para el gravamen, lo que no les alcanza tampoco es el gravamen y no hay disminución, D. Bruno! El que está verdaderamente gravamen, pero mucho, y no por utilidades es el propio don Bruno. ¡Pobre señor!

Se está hablando mucho de la obstrucción de los radicales, pero a nuestro modo de ver sin fundamento. Es una obstrucción como las de las cañerías de los fregaderos; se resuelve con un alambre.

El Sr. Poza Juncal agredió al señor Abad Conde y este le dio un puntapie. Total que el Juncal perdió la línea y el Abad las formas. ¡Cómo degenera todo!

Parece ser que en septiembre ha-

brá grandes maniobras militares. Por ahora hay que conformarse con otras maniobras.

Se ha dotado a las fuerzas de Seguridad de Barcelona de ametralladoras y morteros. ¿Y para esto se quiere impedir que la Guardia civil actúe en las ciudades? Pues alguien va a salir perdiendo.

Ya saben los lectores que como mañana es la fiesta del trabajo en esta República de trabajadores nadie trabajará. Si hubiera consecuencia no debíamos apurarnos ante las declaraciones de huelga. Pero...

Dicen que una joven americana, de 25 años de edad, va a gobernar el Estado de la Luisiana, en ausencia de M. King.

El bello sexo se impone. A ver cuando podemos decir otro tanto de alguna Rosalinda española. Aunque sea algo espigada no importa. El caso es que se preste a sustituir a M. King.

## Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 29. Comienza la sesión a las cuatro.

Se hacen diversos ruegos y preguntas y se pone a debate el proyecto de delegados de Trabajo. Se discuten y votan numerosas enmiendas y al levantarse la sesión a las ocho y media queda aprobado el artículo séptimo del proyecto,

## A LA OPINIÓN

Estimándolo de justicia publicamos la siguiente nota del inteligente arquitecto municipal que hoy es blanco de una persecución sañuda emprendida contra él con tenacidad digna de mejor causa. No nos extraña nada de cuanto sufre; es consecuencia obligada del encumbramiento absurdo de la incultura que a raja tabla juzga y condena aquello mismo a que su ignorancia no alcanza. Creemos, sin embargo que la probada competencia y la ilustración conocida del señor Arquitecto no puede sufrir merma alguna ni desdoro de consideración por ataques injustos de quienes están muy por bajo de su nivel intelectual. La luz respaldada tanto más cuanto más densa es la tiniebla que la circunda.

«Son ya muy numerosas las sesiones municipales en que se viene acometiendo enérgicamente sin motivo justificado y para que mi silencio no sea interpretado como aquiescencia, aun siendo yo enemigo de polémicas, en contestación a dichos ataques me dirijo a la opinión abulesa».

En la última sesión varios señores concejales y destacadamente D. Manuel Castro Vensaldé, profesor mozo de tren de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, recientemente desposeído de una tenencia de la Alcaldía por motivos que el Municipio hubo de estimar, asegura una y otra vez que yo carezco de competencia técnica en controposición con el criterio del claustro de profesores de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, que me expidió el título y con el jurado adjudicador de premios y recompensas de la Exposición Iberoamericana de Sevilla que otorgó a mi pabellón mención honorífica y diploma y, en fin, con el de las numerosas entidades y personas que han depositado en mí su confianza encargándome sus obras, entre las más recientes la proyectada para fábrica de aceites de pescado para el Consorcio Nacional Almadradero cuyo presupuesto aproxima al medio millón de pesetas.

Si me intenta cu'par, además, del hundimiento ocurrido en las proximidades del puente Aduela diciendo yo a tal efecto que al recibir la denuncia procedí al reconocimiento y que mantiqué el resultado a la Alcaldía participándole que la pared se hallaba «en pésimas condiciones», este oficio, de fecha cuatro de febrero último, registrado de salida en el de la oficina de mi cargo y recibido en secretaría, encabeza el expediente que se acordó instruir.

Y por si algún escrúpulo de conciencia pudiera quedarme hubiese de advertir al interesado, en forma particular, del procedimiento legal de ejercitar su derecho por medio de interdicto de obra ruinosa ante el Juzgado competente, por ser dicha vía, a mi entender, más expedita que la edilicia; y si ni la autoridad municipal tomó providencia ante mi informe, como le hubiera correspondido, ni el denunciante dió oídos a mis desinteresados consejos, no he desear yo el responsable.

Todos los extremos que anteceden quedan probados en dicho expediente de forma que no deja lugar a dudas; y por insignificante que fuesen las sanciones que de él derivasen me alzaré en recurso y los Tribunales dirán la última palabra.

Y, en fin, no se me oculta que hago sin duda un número en la lista negra de los individuos que el Municipio cree conveniente destituir y quizás en los momentos actuales el uno, a juzgar por el modo de arrear en la campaña; y si mi modesta gestión se estima incompatible con la actividad municipal no he de ser yo quien obstinadamente acumule dificultades manteniéndome en mi puesto; pero de ningún modo se piense en que sea ahora en que mi maruha precipitada sería huida o deserción dejando comprometidas gravemente mi dignidad y competencia profesional; tengamos pues, todos un poco de paciencia y oigamos el fallo de los Tribunales en los procedimientos que en ejercicio de las acciones reguladas por el derecho, estime necesaria en reivindicación de algunos extremos verificados en las sesiones que tan directamente atacan a mi dignidad personal y a mi prestigio técnico.

Antonio Camuñas Paredes  
Arquitecto municipal

## Intormación general

### Una reunión de comunistas

BADAJOS.—A la una de la madrugada, la Policía ha sorprendido una reunión clandestina de elementos comunistas en el «bar» El Sófano, de esta capital. La reunión era presidida por Saturnino Barnesto Atienza, de Sevilla, y su compañera Isidora Jiménez Pérez, que vinieron principalmente para asistir a un mitin que se celebraría hoy.

El total de los reunidos era 19, y trataban de la organización del partido en la provincia y de la línea de conducta a seguir con motivo del 1.º de Mayo. La policía les sorprendió cuando estudiaban estos asuntos, y los puso a disposición de la autoridad civil.

Cachetados, no se les hallaron armas, pero sí «carnets» comunistas. A las dos de la madrugada han pasado a la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

Saturnino y su compañera serán entregados hoy y a la pareja de escolta del tren de Sevilla, que les conducirá a esta capital. Los restantes quedarán detenidos.

### Asamblea de los trabajadores de la tierra

SALAMANCA.—En la Casa del Pueblo comenzó esta mañana la asamblea provincial de los trabajadores de la tierra, asistiendo representantes de 300 sociedades.

Los trabajos de la Asamblea terminarán el próximo domingo con la celebración de una manifestación pública.

### Mitines socialistas y comunistas, autorizados

BARCELONA.—El gobernador ha autorizado todos los mitines socialistas y comunistas solicitados para el día primero de Mayo.

### En Salobrenña se declara la huelga general

GRANADA.—Los obreros del campo del pueblo de Salobrenña tenían anunciada la huelga para esta mañana, pero anoche, sin previo aviso, fueron al paro, recorriendo la población en actitud tumultuosa para obligar a que dejaran de trabajar todos los obreros.

Requeridas por el alcalde, se presentaron en la localidad fuerzas de la Benemérita de las que están concentradas en Motril. Los guardias fueron recibidos hostilmente por los manifestantes, que hicieron algunos disparos.

La fuerza pública contestó a la agresión en igual forma, sin que haya que lamentar desgracias.

Se han practicado varias detenciones y se ha ordenado que salgan más fuerzas para Salobrenña.

### Una agresión

PALENCIA.—El archivero de las oficinas del Norte, Mariano Zárate, cuando iba esta mañana acompañado de una hija suya, de siete años de edad llamada Teresa, fué objeto de una bárbara agresión por parte de un individuo llamado Mariano López, de 28 años, que, escondido detrás de un árbol le disparó una escopeta, hiriéndole de suma gravedad.

El agresor es un ex funcionario de la Compañía del Norte y está afiliado al partido comunista.

### El paro en Melilla

MELILLA.—Ante la actitud en que se han colocado los obreros en huelga han tenido que salir fuerzas del Ejército que patrullan por las calles. Grupos de huelguistas apedrearon los comercios rompiendo algunas lunas. El paro se ha extendido a los obreros del puerto. La Cámara de Comercio se ha dirigido a las autoridades pidiéndoles protección que garantice sus establecimientos. El Gobernador ha manifestado que se considerarán despedidos aquellos obreros que no se reintegren al trabajo. Los Sindicatos han acordado que persista la huelga.

## TEMAS DEL DIA

### Las fiestas que nos hacen

Fiesta, en su natural sentido, quiere decir tanto como júbilo, satisfacción y recreo. Una fiesta en que el extraordinario consiste en que absolutamente nadie pueda hacer otra cosa que danzar por la calle o por el campo, en que no se puede merendar en un café, ni distraerse en un cine, ni escuchar un concierto, ni nada en fin que suponga el empleo de energía propia ni extraña no puede llamarse fiesta, sino holganza, y si la tal fiesta se llama del trabajo aún resulta mucho más impropio el término.

Pero si además esa holganza es impuesta, dictada por el Poder, entonces tiene ya otro nombre distinto que es el de tiranía. Y si esa tiranía tiene lugar en un régimen que se dice de libertad, la inconsecuencia y el abuso es tal que podría calificarse con un adjetivo tan duro que renunciamos a estamparlo en nuestras columnas.

Pues esta es la fiesta del primero de Mayo.

Que nadie se ponga gravemente enfermo porque no encontrará asistencia; que a nadie se le olvide comprar pan el sábado porque el domingo no podrá comer; nadie busque un taxi ni un carro con que trasladarse de un punto a otro; que nadie se muera hoy porque mañana no habrá quien le entierre. España el día primero de Mayo tiene que sufrir, quéralo o no, ese colapso socialista en que todo ruido de vida [el trabajo] ha de quedar suprimido.

¡Y se blasfema de las fiestas religiosas, y se han desatado hipócritas indignaciones contra la religión por imponer días festivos a los hombres. Pero ¿cuándo en un día del Corpus, por ejemplo, se ha paralizado así la vida nacional? ¿Cuándo la religión obligó a las gentes, como ahora el socialismo, a permanecer un día medio muertas? ¿En qué fiestas oficiales se obligó bajo la monarquía a lo que hoy se impone? ¿Y a esto se llama libertad y a aquello obscurantismo?

No se sonrían, señores, ante tamaño absurdo; la cosa es seria. Su pone que llamándonos libres se nos hace esclavos; reconociéndonos libre albedrío se nos atropella; con la palabra justicia en los labios se la burla y se la escarnece. Todo, no porque lo quiera una religión, ni lo reclame un interés público, ni una necesidad nacional; todo porque lo impone el partido socialista que nos gobierna y al que quizás ayudaron a escalar el Poder con sus votos muchos de los que hoy se quejan de su despotismo.

Esa es la fiesta del primero de Mayo, la fiesta del trabajo. ¿Verdad que dá gusto vivir en un país tan democrático y liberal?

### ¿Un grito punible?

Se ha puesto en claro la verdad de lo ocurrido en Cádiz cuando arrancó el tren que por rara coincidencia conducía al ministro de Justicia y a la señorita Urraca Pastor. Ha publicado esta en varios periódicos una «carta abierta» que no ha sido desmentida por nadie y en la que expone a los hechos. Todo el delito cometido por ella y por los que la habían acompañado a la estación fué contestar con el grito de «¡Viva España!» a los de «¡Muera el Papa!» que eran proferidos al notar su presencia por los elementos que habían acudido a despedir al ministro. No es cierto que hubiera otras exclamaciones ni otros vivas.

Ese solo grito de «¡Viva España!» que no envuelve ninguna idea política, que no fomenta odios de partidos, ni de clases, sino deseos de concordia, de paz y prosperidad patria sirvió para que elementos sectarios promovieran un desagradable incidente en la estación de Cádiz y para que la primera autoridad de aquella provincia sancionase tan grave falta con fuertes multas impuestas a los que henchidos de amor patrio arrancaron de sus pechos esa exclamación de «¡Viva España!» digna de respeto y alabanza más que de censura y de castigo.

Realmente parece pretenderse que los elementos de derecha no salgan de sus casas y se conviertan en sordomudos voluntarios. Porque no otra cosa puede hacer aquél a quien se castiga cuando a frases provocativas e insultantes contesta con algo tan elevado y neutral como un «¡Viva España!» Si la conducta del Gobernador de Cádiz va a ser imitada por otras autoridades sería preferible que el Gobierno dictara un decreto declarando punible todo cuanto diga una persona de derechas.

Así a lo menos sabríamos a qué atenernos.

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

**BANCA:** Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

**CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.

**BOLSA:** Compra-venta de valores.

**DEPOSITOS DE VALORES**

**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.

**IMPOSICIONES A PLAZO** de 3, 6 y 12 meses y a 2 años,

devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.

**HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

### SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveras, Ciudad Rodrigo, Corla, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

# CUENTO DEL SABADO

## Ha hecho mal en despedirle

Hacia mediodía ha vuelto el padre del taller. Acaban de ponerse a la mesa

Llaman tímidamente a la puerta. — ¡Germana, corre a abrir!

Una rubita de seis años obedece. Aparece un sacerdote:

— Amigos míos; soy vuestro párroco

El padre y la madre se levantan de la mesa, sorprendidos. Los dos niños como pecueños, que siguen sentados, miran la sotana con ojos asombrados.

— ¿Qué desea usted? dice el padre

El sacerdote echa una mirada por la habitación. No se ve el crucifijo. Sobre la chimenea hay un gran cromo representando una mujer escotada. En las caras lee que no están acostumbrados a semejantes visitas.

— Vengo a pedirles limosna. Voy por todas las casas. Temería hacerles un agravio no entrando aquí.

El padre miraba a su mujer como diciéndole:

— ¡Estos curas... qué explotadores.

— Amigos míos— continuó el sacerdote—, esta limosna que os pido se destina al sostenimiento del cetro, condenado al hambre por la ley...

El hombre comprobaba por su propia experiencia la verdad de lo que leía en los periódicos: los curas son parásitos que viven de la miseria del pueblo... holgazanes... inútiles que abusan de la credulidad pública. Ahora era evidente: los había engañado.

— La ley, señor cura; es la ley— respondió vivamente.

— No, amigo mío; una ley que despoja a los poseedores legítimos es una ley injusta. ¡Y si le quitaran a usted sus bienes!

— Trabajaría, ¡qué diablo! ¿Cree usted que soy un holgazán?

Se cruzó de brazos ante el sacerdote, que bajaba los ojos, mientras el rubor del insulto subía a su rostro.

El hombre replicó:

— Créame usted: el pueblo ya no se deja engañar... Lo han chupado ustedes demasiado; ¡ahora ya se acabó!

El cura comprendió dónde se había metido. Mientras se retiraba cerrando la puerta tras él, el padre le lanzó estas palabras:

— Tiene usted brazos; ¡podían hacer algo mejor que mendigar!

Cuando desapareció, la mujer, que había callado durante toda la escena, dijo tristemente:

— ¿Por qué lo has despedido?

¡Si esto nos trajera mala suerte!

Volvieron a la mesa. El mal humor se hizo más fuerte. El padre regañó contra los curas, causa de todos los males actuales... contra la religión, enemiga de las libertades... contra su mujer, que no comparaba todas sus ideas... contra los chiquillos, que alborotaban demasiado.

A las marchas del taller, dijo:

— Para una vez que vemos al cura, tenemos un disgusto en casa... ¡Qué pájaros de mal agüero! ¿No tengo razón para expulsarlos?

Y salió dando un portazo.

\*\*\*

Seis meses después.

En la misma habitación una enferma descansa en la cama. Su cara está tan blanca como la almohada. A su lado está sentado su marido y los chiquillos, que miran a... su madre, callan y lloran.

De pronto, la enferma vuelve en sí:

— He creído morir...

Los ojos del hombre se humedecieron.

Quería volver a hablar, pero la voz era tan débil, que él tuvo que acercarse al oído a sus labios.

— Edmundo, ¿quieres darme gusto?

— Sí, Juana; sabes que nunca te he negado nada.

— ¡Quiero ver a un sacerdote! Vete a buscar al señor cura

Desde hacía tiempo temía él esta petición.

Una lucha se entabló en su alma. Llan aral que había despedido, suplicarle que volviera; ¡qué humillación! ¿No se aprovecharía de la situación? Triunfaría duramente... y se haría pagar caro.

Por otra parte, el deseo de una moribunda es sagrado.

R. flexionaba, con la mirada perdida en el vacío. Ella volvió a hablar.

— ¿Edmundo?

— Juana.

— Te lo suplico, no quiero morir sin sacerdote. ¡Vete!

Los grandes ojos azules, lo único que parecía vivir en aquel rostro de cera, se hicieron fuertemente elocuentes. El marido temblaba como una hoja.

— ¡Vete!

Se levantó él y besó la helada frente.

— Será una prueba de que te quiero.

Cogió la gorra y bajó rápidamente la escalera.

Mientras iba, se decía:

— Apostemos a que el cura no quiere venir.

Unos instantes después llamaba en la casa rectoral.

El mismo anciano a quien había despachado, le recibió.

Edmundo expuso el objeto de su visita, tímidamente; su mujer estaba moribunda; la tuberculosis había hecho terribles progresos; la enferma lo llamaba.

— Voy inmediatamente, pobre amigo. Acompáñeme.

Por el camino, los dos hombres apenas hablaron. El obrero respondía con evasivas a las amables preguntas del sacerdote. Estaba extrañado y fastidiado al mismo tiempo.

Entraron en la habitación.

El padre llevó a los niños a otro cuarto, mientras el sacerdote cumplía su ministerio.

Cuando volvió su mujer tenía una expresión de felicidad que él nunca le había visto.

— Pondrá usted un mantel blanco sobre la mesa— dijo el buen anciano—; colocará un crucifijo entre dos velas y mañana, después de misa, traeré a Nuestro Señor.

Todo estuvo preparado a tiempo. Edmundo había arreglado la casa; una vecina piadosa prestó el crucifijo y las velas; pusieron a los niños los vestidos de fiesta y el padre se puso el traje de los domingos.

Llegó el sacerdote. Depositó el copón sobre la mesa y volviéndose hacia la enferma pronunció unas palabras tan patéticas, que los asistentes lloraban de emoción. Administró la extremaunción, después el santo viático.

Cuando el sacerdote cogió la Hostia, el padre se arrodilló, gesto instintivo de tiempos pasados...

La agonía fué larga; casi duró ocho días.

El buen cura visitaba con frecuencia a la enferma, consolaba al padre, bendecía a los futuros huérfanos...

Una tarde que el anciano se encontraba a la cabecera de la cama la moribunda tuvo un movimiento convulsivo, lanzó una mirada rápida como el relámpago sobre su marido y sobre el sacerdote, que le dió la última absolución. Estaba muerta.

Las semanas pasaron dolorosas. El médico envió la nota: no era exagerada, pero subía a más de ciento cincuenta pesetas.

La nota del señor cura no llegó nunca.

Y sin embargo, el recuerdo del sacerdote le perseguía. Las palabras que su mujer pronunció el día en que, loco de cólera, le había expulsado ignominiosamente volvían como una obsesión:

— Has hecho mal en despedirle... ¡si esto nos trajera mala suerte!

Un domingo visitó a sus tres hijos y tomó de la mano los dos pe-

# Sección religiosa

## SANTORAL

Mayo. Día 1. Domingo V de Pascua. V. cem. Santos Felipe, Santiago el Menor, ap.; Jeremías, pf.; Oronclo, Paciencia

La misa y oficio divino son de los Santos Apóstoles Felipe y Santiago, con rito doble de segunda clase y color encarnado

## CULTOS

### Mes de María

San Vicente. Continúa el mes de las Flores. A las seis de la tarde, con plática por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. C.

Reparadoras. Continúa el Triduo de Reparación. Por la mañana a las siete, misa. Por la tarde, a las cinco, rosario y ejercicio del Triduo con sermón a cargo de D. Raul Barrado, coadjutor de San Pedro.

Nuestra Señora de las Vacas. Continúa la novena al anochecer.

Santísima Virgen del Rosario

Santo Tomás. Por la mañana, a las ocho misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, exposición, plática a cargo del R. Padre Marcelino Sánchez; procesión por los claustros, letanias, exposición de S. D. M., estación y reserva.

Fiesta mensual de la Guardia de Honor

La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, sermón a cargo del padre Abelardo de los Sagrados Corazones, ejercicio, cánticos y reserva

## SANTORAL

Día 2. Lunes.— La Fiesta de María Reparadora. Santos Segundo, patrono principal de la Diócesis; Atanasio, ob.; doctor; Vendemial ob.; Félix dc., Saturnino, Neopóo, Germano, Celestino, Exuperio, Zoes, Ciriaco, Teófilo, mrs.

Letanias. La misa y oficio divino son de San Segundo, con rito doble de primera clase y color encarnado y octava común.

## CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media solemne misa con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral.

### Mes de María

San Vicente. Por la tarde a las seis.

Fiesta de María Reparadora

Reparadoras. Termina el Triduo. Por la mañana, a las siete, misa de comunión para las Congregaciones establecidas en la Casa. Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, Triduo y sermón a cargo de don Raul Barrado, bendición y reserva.

Nuestra Señora de las Vacas. Continúa la novena.

NOTA. Desde mañana, primer domingo de mes, se suprime la misa de once que venía celebrándose en la iglesia de la Santa

queños; Germana caminaba delante de ellos. La pequeña caravana, se dirigió charlando hacia la casa rectoral.

Entraron.

— Señor cura— dijo el hombre; recuerda cuando vino a pedir a nuestra casa, hace casi un año?

— No, amigo mío; para estas cosas tengo malísima memoria.

El obrero comprendió el delicado sentimiento que dictaba estas respuestas.

— ¿Sabe usted, señor cura, que desde entonces he reflexionado?

— El dolor es un sabio consejero.

Me he dicho a mí mismo: después de todo, los sacerdotes consagran su tiempo a nuestro servicio; es justo que los mantengamos...

El buen hombre, mientras buscaba en su bolsillo, añadió:

— He comprendido que, si trabajarán para vivir, no se ocuparán de los demás...

Y al decir estas palabras, alargó la mano:

— Acepte usted para el culto, una pequeña reparación.

El sacerdote miró el dinero.

— ¡Es mucho! ¡Es demasiado! ¿Es el salario de una semana?

— Tómelo de todos modos, señor cura... es mi agradecimiento... y el de mi pobre Juana.

Cuando el obrero se retiró con su familia, los cuatro vestidos de luto, el buen anciano contemplaba, por la puerta entreabierta, cómo se alejaban...

Cuando desaparecieron, cerró diciendo:

— ¡Qué bueno sería el pueblo si no le engañaran indignamente...!

Traducido del francés, de Ch. Grimaud.

# Diálogo DEPORTES

recogido de los labios de dos alumnos pertenecientes al primer curso de la Normal de Maestros a los cuales llamaremos Severo y Tartana

## ESCENARIO: LA NORMAL NUEVA

Severo.—Ho'a Tartana! Cómo van esas lecciones?

Tartana.—Estupendamente, chico. Como que no he cogido un libro en todo el curso.

Severo.—Y lo dice con tanta gracia! Piense, amigo Tartana, que sólo nos queda un mes aproximadamente de curso.

Tartana.—Y qué? peor para los que han estudiado tanto y tantos desvelos se han impuesto!

Severo.—¿Qué quieres decir?

Tartana.—Pues sencillamente, que los laureles que esos amigos se merecen por su labor no alcanzarán a todos. Sí, hombre, sí! ¿No te has enterado que nos van a dar «el aprobado general»?

Severo.—¡Imposible! ¡Eso no puede ser!

Tartana.—¿Y por qué no ha de poder ser si ya está conseguido?

Severo.—¿Que ya está conseguido? ¿Luego habéis sido capaces de solicitarlo?

Tartana.—Hombre, claro que sí; y lo hemos pedido con todas las de la ley.

Severo.—Pero que carotas, Dios mío! Y en que habéis basado tan extravagante petición?

Tartana.—Es una razón poderosa que se llama, «La irregularidad del curso».

Severo.—Pero, señor; ¿y quién tiene la culpa de eso sino nosotros mismos? porque no olvidas, amigo Tartana, que parte de las clases perdidas, nos las debemos a nosotros, y la mayoría de las vacaciones fueron también solicitadas por todos los estudiantes. ¿Luego por qué alegar lo que realmente no existe?

Tartana.—Mira, Severo, no discutas; algo hay de lo que digo. ¿Que no? Y los dos meses de retraso del curso; ¿Tampoco supone nada?

Severo.—Sí; eso indica sobradamente el poco aficio que tenemos a los estudios, porque entonces es cuando en realidad debíamos habernos reunido todos, para protestar de aquel retraso que mas tarde vendría a perjudicar enormemente nuestros intereses y a mermar nuestras aspiraciones. Eso es lo único que debemos deplorar, mi querido Tartana, pues ten presente que ese retraso supone para nosotros un obstáculo, que nos ocupará todo el verano para franquearle, y que si no le vencemos legalmente, se nos presentarán otros muchos mayores que darán con todas nuestras aspiraciones e ilusiones en tierra. ¿Y luego, qué?

Tartana.—¡Bah! No pienses en eso y si lo piensas no lo consideres con tanta negrura; lo esencial es ir caminando hacia adelante; después... Dios dirá!

Severo.—No, amigo Tartana, con esa lógica no me convences. Yo por mi parte no puedo confiar la seguridad de mis proyectos a la causalidad. A mí me han enseñado a ser persona metódica y no puedo abandonar las obligaciones del día para el día siguiente, pues tengo muy presente el lema de que «El tiempo es oro».

Tartana.—Pues yo me rijo por otro que dice: «Aprovechad la juventud»; y yo así lo hago pues tendría poca gracia que por atender a mis obligaciones como tú indicas fuera a perder 6 o más años de mi juventud!

Severo.—Tienes razón, Tartana; no te reprocho porque así procedas pero en verdad tampoco me agrada que quieras divertir a costa de los demás.

Tartana.—¿Qué quieres decir?

Severo.—Quiero decir, que pues yo que tanta pasión demuestras por los placeres y tan poco amor por el trabajo, no debes lucrarte de los beneficios que tus compañeros merecen.

Tartana.—Mira Severo; me estás demostrando tener unas ideas muy

ruines, con tus tendencias a destruir el perfecto compañerismo que ahora y siempre debe reinar entre nosotros.

Que yo sea así, o que sea de otra manera, creo que eso no impide el que seamos buenos compañeros. Mayor desgracia tengo yo con ser como soy, y mejor para tí si tu eres un estudiante aplicado. Al fin veremos quién sale ganando más.

Severo.—¿Qué cosas dices, Tartana! Cómo se conoce que no alcanzas a comprender cuán villana es la acción que habéis cometido solicitando una cosa que estoy seguro no se nos puede conceder, y que si se nos concede se arrojaría una mancha impura sobre la masa estudiantil avilense. Si esto lo comprendieseis todos como yo, no cabe duda que os opondrías a aceptarlo con todas vuestras fuerzas, aunque nos fuera ofrecido, porque aceptándolo solo dos cosas contra-productores conseguiríamos: los que son como tú un resultado negativo por lo que tuve a bien decirte, y los que son como yo se desanimarían como es natural, y al año próximo todos seríamos iguales; hay que comprender que si el producto que merezco por mi trabajo lo voy a compartir con otros, a nadie agradaría, a más,—repite—de que de nada serviría, pues si ahora puedes pasar adelante a costa de unos sacrificios prestados, te llegaría el momento amargo de tener que retroceder y entonces te sería mucho más violento.

Tartana.—Más violento me sería a mí y a todos mis compañeros desafortunados, pagar las consecuencias de las crueles circunstancias que han mediado durante todo este curso.

Severo.—¡Vah! Ese es un inconveniente que se puede salvar fácilmente con un poco de buena voluntad; además debemos contar con que los profesores tendrán en cuenta todo lo sucedido y nos tratarán con la benevolencia que nos merezcamos.

Tartana.—Buena benevolencia van a usar con los que no sabemos nada!

Severo.—Sí, hombre sí; ten presente que antes que profesores han sido estudiantes y saben por experiencia lo que sucede en el primer año de estudios. Hay quien no estudia las lecciones, en efecto, pero la mayoría de esos que parecen torpes deben su torpeza al aturdimiento que origina en su entendimiento el ambiente Normalista con el cual no se han penetrado; y esto lo saben perfectamente los profesores.

Tartana.—¿Si fuera eso como dices!

Severo.—Así es hombre, no lo dudes. Y ya que pareces admitir mis razones, te ruego atiendas mis consejos; en lo sucesivo no admitas proposiciones que puedan deshonrarte pues vale mucho mas un suspenso con honra que un aprobado sin ella.

La voz del bedel interrumpe: Señores.—Clase de Aritmética.

Severo.—¿Vamos, Tartana?

Tartana.—No! En esa clase no entro yo porque me vuelvo loco y no la entiendo. Acompáñame Severo!

Severo.—Imposible, amigo.

Tartana.—Pues si es una asignatura que se comprende mal desde dentro mucho peor se comprenderá desde fuera! Hasta luego!..

Y con este saludo puso fin al diálogo tan interesante sostenido entre los dos amigos. Confío en que será fácilmente comprendido por aquellos a quienes se le dedico.

D. P.

# FUTBOL

Lo que tanto ansiaba la afición avilense lo verá realizado el domingo 1 de Mayo. ¡Si señor! Ese día actuarán frente a frente los dos equipos rivales de esta ciudad, o sea, los equipos favoritos, de todos los aficionados y entusiastas admiradores de este deporte. Siempre que juegan el Deportivo Ulla F. C. y el Deportivo Inclusa F. C. consiguen atraer el campo numeroso público; ¿por qué será? el que lo ignore que vaya el domingo próximo y lo verá. Yo por mi parte prometo no faltar.

Ambas sociedades conociendo el mérito y «valer» de su adversario háse esmerado en lo posible para alinear sus mejores elementos.

He aquí la alineación de ambos equipos.

D. I. F. C.: Sotillo; Jiménez, Martín; Julián, Vicente, Moreno, Avila, Guadaño, Galve, Maroto, Ubeda.

D. I. F. C.: Eusebio; Encinar, Alonso; Dido, Poveda, Masí; Juan, Zahonero, Timoteo, Machota, Cortazar.

D. P.

# Cine

## Principal

El próximo lunes estreno de la maravillosa superproducción española sonorizada PRIM.

# Cámara oficial de Comercio e Industria DE AVILA

A los efectos del artículo 39 del Reglamento General de Cámaras, estará expuesto en la Secretaría de la Corporación durante el mes de Mayo el Censo de electores correspondiente al año actual.

Las reclamaciones sobre inclusión o exclusión habrán de presentarse durante la primera quincena de Junio.

Avila 30 de Abril de 1932.—El Presidente, José San Román.

# I Congreso Nacional de Turismo

La Comisión organizadora del I Congreso Nacional de Turismo, deseando recoger las experiencias, enseñanzas y conclusiones que se deriven de las reuniones celebradas por el Consejo General de Turismo, ha acordado apazar la celebración de este certamen, hasta el día 29 de mayo próximo para celebrar reuniones hasta el día 5 de junio.

# Crónica de mercados

## Peñaranda

El último mercado celebrado por haber estado lloviendo se ha visto poco concurrido. Los labradores están satisfechos por el agua caída que consideraban necesaria.

El campo atrasado y los garbanzos y guisantes han nacido bien. La tendencia del mercado es firme. Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 89 reales fanega.
- Cebada, a 70.
- Centeno, a 76.
- Guisantes, a 87.
- Algarrobas, a 98.
- Lentejas, a 160.
- Avena, a 46.
- Garbanzos gordos, 70 pesetas.
- Idem pequeños, a 45.

# CHINOS Y JAPONESES

TOKIO.—La firma de la tregua entre chinos y japoneses no ha podido llevarse a efecto y ha quedado aplazado indefinidamente pues todos los jefes militares y navales que habían de firmarla han caído víctimas del atentado cometido por un coreano en Hon-Gu Park.

El Presidente de la Asociación de la colonia japonesa en Shangay que también resultó herido se encuentra en estado desesperado.

# Sección de anuncios



MIEMBROS ARTIFICIALES



PIES VARUS



VENTRE VOLUMINOSO

## PRIM Ortopédico EN AVILA

El reputado Ortopédico de Madrid (Pecelados 53), recibirá en AVILA, en el Hotel Inglés, el día 6 de mayo, (de 9 a 3) a cuantos necesiten

### Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos perfectos, de movimientos naturales con tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS y para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES, para vientres voluminosos y estómagos caídos.

### COJIN HERNIARIO PRIM

le protegerá su vida de los inminentes peligros que puede ofrecerle una HERNIA descuidada o mal contenida.

Visítanos en AVILA el 6 de mayo, Hotel Inglés; SALAMANCA el 7, Hotel Pasaje; ZAMORA el 8, Hotel Suizo



ESCOLIOSIS



MAL DE POTT



FAJA DE CABALLERO

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)



## COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1932

### Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de abril, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de mayo.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para

Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de mayo.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

## ¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

## Balneario de Liérganes (Santander)

Únicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal

MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

## Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrine», por Alice Fujo.....
- «Amor es vida», por M. Alanic.....
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....
- «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
- «Kitty», por K. Tynn.....
- «La Marquesita», por Doullac.....
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «Niñón», por Guy Wirta.....
- «Silencio heróico», por Jean de la Brète.....
- «Aunada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....
- «La noble farsa», por G. de Wally.....
- «El juramento de Lucía», por G. de Wally.....
- «Todo llega», por Henri Ardel.....
- «El misterio del Torreón», por De Buxy.....
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tertre.....
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón.....
- «Dicha ignorada», por Mary Floran.....
- «Amoras ensuñados», por G. de Wally.....
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....
- «Deriva», por Curtis Yorke.....
- «Paulinas», por G. de Wally.....

Segunda edición  
Segunda edición  
Primera edición

Segunda edición  
Segunda edición

Primera edición  
Segunda edición  
Primera edición  
Primera edición  
Primera edición  
Segunda edición

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

## CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborales).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborales).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESARROLLADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguro contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lovo Núñez, 43

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Cojón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Vapor Orcoma, 15 de mayo.  
Moto-nave Reina del Pacífico, 26 de junio.

Vapor Orcoma, 7 de agosto.  
Moto-nave Reina del Pacífico, 4 de septiembre.  
Vapor Orduña, 9 de octubre.  
Moto nave Reina del Pacífico, 13 de noviembre.  
Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijo de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

—Doctor, mi niño no come.

Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Academia de Medicina Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Fíjese que no se vende a granel.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

**El día en Avila**

**La fiesta de los Sindicatos Católicos en favor de los obreros parados**

Existe gran animación para la velada teatral que el próximo día 3 celebrarán los Sindicatos Católicos para allegar fondos con destino a la bolsa de trabajo municipal.

La velada se ajustará al siguiente programa.

1.º El Cuadro artístico del Sindicato de Sirvientas pondrá en escena el diálogo titulado «Solico en el mundo», por Andrea Burguillo y Teresa López.

2.º Intermedio de guitarras y bandurrias por la Rondalla Artística «Unión Recreativa Abulense» que interpretará el schotis de Pichy de Las Leandras, y otras varias composiciones.

3.º La Banda Municipal, que a instancia de la Comisión organizadora ha sido cedida por el señor alcalde, ejecutará varias obras de su selecto repertorio.

4.º Los Cuadros Artísticos de los Sindicatos femeninos y Sindicato Obrero de Santa Teresa de Jesús representarán la graciosa comedia en tres actos de Carlos Arniches titulada «La Cruz de Pepita».

Reparto: Pepita, Modesta Hernández; Martirio, Cruz Hernández; Manuela, Rosario Martínez; Doña Venancia, Teresa González; Amparito, Isabel Hernández; D. David, Teófilo Lasitras; Juanito, Felipe Herráez; D. Crescencio, Juan Arribas; Asistente, Luis Sánchez.

**PRECIOS.**—Palcos con 3 entradas, 15'00 pesetas; Id. prosencios de entresuelo, 10'00; Id. Id. de principal, 5'00; Butacas central y lateral, 1'50; Sillas de entresuelo, 2'00; Sillas de principal, 1'00; Butacas de principal de la 1.ª a la 4.ª fila, 0'75; Id. Id. de la 5.ª a la 8.ª, 0'60; Delanteras de general, 0'40; General, 0'25.

El pedido de localidades es muy grande, y dado el fin plausible a que se destinan los ingresos se espera que el éxito sea rotundo.

**SE VENDE**

Un automóvil Citroën C. 4 10 caballos seminuevo. Razón en esta administración.

Hemos recibido un extenso escrito que contiene las bases para la provisión de plazas del profesorado de la Escuela de Trabajo de esta capital. Por falta de espacio no lo publicamos hoy, haciéndolo en nuestro próximo número.

**“Orquestina Avila,”**

Todos los días en el gran Café-Bar PEPILLO a las 2'30 y 7 tarde y 10 30 noche.

Miércoles selectos, a las 7 tarde programas extraordinarios, y obsequio a las señoritas asistentes a los conciertos.

PERDIDA de unos lentes con montura de oro, desde la carretera de la estación a la iglesia de las Madres. Se ruega a quien los haya encontrado su entrega en la administración de EL DIARIO.

**COLEGIO DEL ANGEL ESTRELLA, 3. MADRID**

Academia de Correos dirigida por el funcionario Lorenzo López Jiménez. Convocatoria inmediata al Cuerpo Técnico. Internado. Médicos honorarios

El alcalde de Pedro Bernardo, por haber eliminado su nombre de un anuncio que llevaba en el coche, agredió al vecino Policarpo Segovia, intervino la guardia civil que aplacó los ánimos.

**COMEDOR DE CARIDAD**

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Luis Jiménez, sacristán mayor de la S. I. Catedral. Caballeros: D. Pedro González, D. Segundo A. García, D. Emilio Pérez, D. Bautista Cardalagué, D. Francisco de la Peña, D. Bruno Casillas y D. Manuel Bezares.

Señoras: de la Peña, de Castillas y doña Emilia Sánchez.

Señoritas: de González, de Pérez, de Bezares y de Jiménez.

**Donativos**

Una señora, 10 pesetas; cepillo del Casino Abulense, 5,20; una familia piadosa diez céntimos a cada pobre.

**SE VENDE**

Un automóvil peugeot cinco caballos conducción interior a toda prueba muy barato. Razón en esta administración.

Se conocen más detalles del intento de asalto a la dehesa de Pajarilla situada en el término de San García de Ingelmos. Los vecinos amenazaron con garrotes a los colonos Carlos y Lorenzo García derribando una pared en una extensión de mas de 600 metros.

Se temen nuevas alteraciones por hallarse excitados los ánimos, quedando concentrada con este motivo la guardia civil.

**Gran sastrería ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO** Sucesor de Herrera

Últimas novedades en artículos ingleses y Nacionales, vea precios. Reyes Católicos, 40. Teléf. n.º 31

**Juventud Católica Abulense**

El próximo lunes día 2, festividad de S. Segundo tendrá lugar a las siete y media en el Salón Cinema Juventud, una sesión de cine en la que se proyectará un interesante programa.

Esta sesión la organiza la Junta Directiva exclusivamente en obsequio a los socios que para tener derecho a entrar deberán acreditar están al corriente en el pago de su cuota social. Lo mismo deberán hacer en las sucesivas veladas que la Directiva de la J. C. A. ha acordado celebrar con dicho carácter.

**Arturo Canales**

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

**Próxima Asamblea de Padres de Familia**

Las nuevas orientaciones de laicismo que quieren imponernos, arrancando de nuestras escuelas el Santo Crucifijo, que hasta hoy las presidía, y desterrando de ellas la enseñanza de nuestra sacrosanta Religión, nos mueve a solicitar la adhesión de las personas católicas a la Asamblea que, recogiendo la iniciativa de «Aspiraciones», se ha organizado en defensa de la Escuela católica los días 5 al 8 de mayo de 1952

¡Padres! ¡Madres! ¡Hijos de familia! ¡Católicos todos!, sumaos a este arrollador movimiento de opinión.

Inscribir a vuestros familiares en esta Cruzada en favor de la causa de Cristo, que El sabrá recompensaroslo.

Jueves 5 de mayo. A las ocho y media, Misa de Comunión en la S. I. Catedral, predicando el ilustrísimo Sr. D. Ramón Molina Nieto.

Colecta general en todas las iglesias para las escuelas católicas de Madrid.

A las cuatro y media presentación y lectura de ponencias.

Viernes 6 de mayo.—A las once, sesión inaugural, con intervención de los señores Gil Robles y Goicoechea.

A las cuatro y media, reunión de secciones.

Sábado 7 de mayo.—A las diez y media y cuatro y media, reunión de secciones.

Domingo 8 ds mayo.—A las once, sesión de clausura, con intervención de los señores Pemán, Pradera y Tornos.

A la una y media, banquete popular a los diputados católicos de nuestra minoría en las Cortes Constituyentes.

Las sesiones serán en Manuel Sivela, 7, salvo la inaugural y de clausura, que serán en el Monumental Cinema (Atocha, 87).

Las adhesiones y el importe de la cuota de Asambleista (una peseta) podrán enviarse al secretariado de la Asociación de Padres de Familia, Manuel Sivela, 7.

**SE ALQUILAN**

dos pisos. Bajada a Sonsoles, 1.

Con ocasión de haber presentado una instancia los patronos panaderos significando a la Junta Provincial de Economía la imposibilidad de seguir vendiendo este artículo al precio actual, ayer tarde se reunieron estos industriales con el Gobernador interino y alcalde asistiendo también los fabricantes de harinas. Las autoridades teniendo en cuenta las alteraciones de días pasados y en evitación de otros posibles sucesos, rogaron a los panaderos continuaran con el precio actual durante el próximo mes de mayo, a lo que pareció ser asintieron los industriales citados.

**Ecos de sociedad**

**De días**

Pasado mañana, festividad de San Segundo, celebrarán su fiesta onomástica la señorita Segunda Ruiz Sampedro y los señores Fernández, Martín y Arévalo.

**Aniversario**

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Vicente Blasco Gónova.

A la familia del finado renovamos nuestro sentimiento.

**Bodas**

En la parroquia de San Juan han contraído matrimonio la señorita Andrea Sánchez y el joven D. Angel Sánchez, actuando de padrinos D. Julián Méndez y doña Afrodisia Sánchez. Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido con el gusto que caracteriza al Gran Hotel.

También se celebró en la iglesia San Vicente el enlace matrimonial de la señorita Dionisia Díaz y el joven de Castilblanco D. Zoilo Ruiz. La concurrencia fué agasajada con un bien servido almuerzo en el Hotel Jardín.

Ambos matrimonios, a los que deseamos todo género de venturas salieron para Madrid y otras poblaciones.

**Viajeros**

Hemos tenido el gusto de saludar en esta el industrial de Mingorría D. Saturio Esteban.

De Barcelona, donde ha permanecido una temporada, ha llegado el periodista catalán, D. Eugenio Duch,

—Ha llegado de San Sebastián el señor conde de los Acevedos.

**VENTA EXCLUSIVA APARATOS DE RADIO**

Crosley, Grltone, Apex, Fado, Telefunkuen etc.

Ferretería Aguirre.—Avila

**Para asistir al mitin derechista de Valladolid**

Ayer estuvieron en Avila, presididos por D. Rafael Alonso y don Antonio María Valentín, algunos miembros de la comisión organizadora del gran mitin derechista que el próximo día 5 de mayo se celebrará en Valladolid, y que tanto entusiasmo ha despertado en toda la región.

Dichos propagandistas se entrevistaron con el Comité provincial de Acción Nacional, entregándole varios carteles y hojas de propaganda, las cuales serán repartidas en esta ciudad y provincia.

Todos cuantos deseen concurrir pueden avisarlo lo mas urgente posible en el domicilio social de la entidad citada, plaza de Pedro Dávila, 2 (teléfono 12) donde se les entregarán las correspondientes invitaciones.

**Un banquete de masones en el Palace Hotel**

Tomamos de «El Siglo Futuro». Ayer jueves (no nos hemos podido enterar con qué motivo, porque estas cosas son secretas), se celebró en uno de los suntuosos comedores del Palace Hotel un banquete de masones. No podían desmentir que pertenecían a esa tenebrosa secta porque los concurrentes, que eran unos noventa y cinco, se adornaban con los clásicos mandiles y demás «chirimbolos» conocidos, como el «triángulo», la «escuadra», la «llana» y los «tres puntos», etc., etc

Presidía el ágape don Juan Sarradell, ex director del periódico «Informaciones» y ex abogado del señor March, y asistieron el señor

**Información de última hora**

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

**Los carteros urbanos**

MADRID 30, 4'30 tarde.—El Subsecretario de Comunicaciones ha firmado una orden aplicando el ré-

gimen existente en el personal técnico de Correos a los Carteros urbanos respecto a los mandos y je-faturas. Otra respecto a los opositores a carteros que no han acudido al primer llamamiento para que lo efectuen en segunda vuelta siempre que justifiquen la causa de su no presentación. También se ha firmado una disposición aplicando a los huérfanos de carteros urbanos los beneficios existentes para los huérfanos de funcionarios.

Por rotura del cable que une telegráficamente a Tenerife con Santa Cruz de la Palma el Sr. Galarza ha solicitado del ministerio de Marina el envío de un buque de guerra para que coopere a los trabajos de reparación. Mientras duran estos el servicio se hará por radio.

**En Justicia**

El ministro de Justicia ha dicho sobre la refundición de las categorías de Magistrados de Audiencia que estos seguirán con las mismas diferencias de sueldos que en la actualidad. Se aumentarán once Juzgados de Instrucción y once municipales en Madrid y diez y seis de cada clase en Barcelona y llevarán numeración correlativa desapareciendo la designación por distritos. Tanto en materia civil como criminal su jurisdicción se extenderá a todo el término municipal, con absoluta independencia de la división administrativa. Los Juzgados de guardia de Madrid y Barcelona tramitarán hasta su terminación los sumarios y diligencias que se inician durante su servicio de guardia.

El Sr. Albornoz sale hoy para Agreda donde asistirá a la inauguración de un centro radical-socialista.

El cierre de espectáculos. Ha producido muy mal efecto el acuerdo de la Dirección de Seguridad imponiendo a las empresas de espectáculos el paro para mañana como si no pudiera asegurarse el mantenimiento del orden y el respeto de los derechos de todos.

Algunos empresarios han pensado en el cierre definitivo o en anticipar la terminación de la temporada.

Noticiero de Barcelona. BARCELONA. Siguen en huelga 400 obreros de una fábrica de Mataró.

El jurado mixto de transportes ha acordado dejar en libertad de acción a sus asociados para trabajar o no el día primero de mayo.

Esta mañana la policía ha dado una batida en el barrio de Casa Antunez habiendo sido detenidos varios indocumentados.

Han sido detenidos en el círculo democrático federal cuatro individuos que trataban de dar órdenes a tranviarios, taxistas y ferroviarios para el paro de mañana.

Un centinela de la carcel recibió inopinadamente varias pedradas de las que resultó herido en la cabeza. Se dió una batida por los alrededores y fueron detenidos tres sospechosos.

**Por el extranjero**

BUENOS AIRES. El Gobierno argentino ha decidido tributar honores con motivo de la muerte del general Uriburu. Las banderas se izarán a media hasta en los edificios oficiales durante 10 días y en los que se celebren funerales serán considerados como feriados.

El Gobernador de Córdoba, Sr. Olmos, ha fallecido repentinamente de la impresión recibida al tener conocimiento de la muerte de Uriburu.

RABAT.—El avión «Paris» de la misión de Satngent, de regreso del raid Paris-Gaboubti-Dakar ha aterrizado en Rabat. Probablemente reanudará su vuelo para regresar a París por vía Madrid o Barcelona.

**LEA USTED**

«EL DIARIO DE AVILA»

**¡AGRICULTORES!**

Ya conocéis el **Nitrato de Cal IG**

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo **15-16 % de NITROGENO** y un **28 % de CAL**

(Correspondiente a un 50 % de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

**FIJARSE**

si el saco lleva una de las marcas siguientes:

